



高兴  
眼低手“高”

在西班牙足球近四年对世界足坛的统治下,曾是拉丁派足球代表巴西队的光芒被掩盖了。

有人说,巴西队还是激情十足的桑巴,但扭动的那个腰已经长出了赘肉。这堆肥肉,就是效率不高的

# 开场28秒球门即破

## 男足决赛巴西爆冷 1比2 负墨西哥

巴西中场。看看昨天的决赛,巴西队的中场很少能传出精准有效的身后球,过于拖沓的个人技术,延缓了进攻的速度,中前场整体合作力下降,让巴西队的进攻效率大大降低。

昨天开场仅仅28秒,巴西队后卫失误,墨西哥队前锋佩拉尔塔禁区前沿一记近角低平球,率先破门。这一变故来得太快,打得巴西人措

手不及。尽管有运气成分,但这也比较清晰地看出,眼下的这支巴西国奥队不够成熟。之后的比赛,巴西队一度场面占优,但中场不力,前锋无法获得更好的进攻机会。球员们在下半场越来越急躁。

全场巴西队19次射门,但只有4次射中球门范围,进1球;而墨西哥队12次射门4次射中球门范围。

也就是说,更讲究整体配合的墨西哥队创造的“危情”要比巴西人更多。其实,不光是墨西哥,三、四名韩国队与日本队都更加注重整体的传接跑位。事实证明,身体素质、个人技术在现代足球中的分量有所下降。

巴西队另一个大问题是缺乏有灵光乍现的前锋。昨为墨西哥队攻入两球的前锋佩拉尔塔,今年28

岁。这位超龄球员抓住了两次并不算太好的机会,为墨西哥队获得最后的胜利,打下了坚实的基础。

第三次失金,让五届世界杯冠军巴西队心有不甘。而墨西哥队历史上首次夺冠虽然有运气成分,但至少他们的整体打法还是值得称颂的。巴西不缺上佳的球员,但在大小罗相继离开众人视线后,巴西队在世界大赛上的落寞,其实也就在所难免。还是那些没有新意的桑巴舞步,在“斗牛士进行曲”的动感节奏中,他们自然就显不那么潇洒了……

(本报伦敦今日电)

# “冷门”彰显竞技体育魅力

## ——聚焦伦敦奥运赛场的“大热倒灶”



晏秋秋  
“晏”知秋

奥运一场大戏,冷门从头到尾。今天凌晨,奥运足球决赛,巴西队大爆冷门,1比2不敌墨西哥队。这只不过是伦敦奥运的“大热倒灶”,增加一个篇章。

### 韩射箭“梦之队”落马

开赛首日,堪称射箭“梦之队”的韩国男队,竟然在团体半决赛中被美国队击败,遭到无情淘汰,无缘四连冠的美梦。

奥运历史上,韩国射箭共收获过30枚奖牌。韩国射箭男队的地位,犹如中国乒乓球男队。过去三届奥运会中,男团金牌无一例外地被韩国人获得。奥运会前,这支韩国男子射箭队状态非常好,他们甚至在排名赛中以打破两项世界纪录的成绩跻身八强。

韩国媒体普遍认为,输掉这场比赛,是“美国人打疯了”。这让准备不足的韩国人从“松”到“紧”,彻底打乱了节奏。

### 自行车“五保险”失灵

伦敦奥运首日,东道主英国队派出5名有夺冠实力的选手参加男子公路自行车赛,还制定了4名队友襄助环法“冲刺王”卡文迪许的战略,但最终希望落空,金牌被哈萨克斯坦名将维诺库罗夫夺得。

参加这一赛事的5名英国选手,有4人在刚结束的环法大赛上至少获得一个赛段冠军,包括本届环法总冠军维金斯和亚军弗鲁姆,而卡文迪许去年被英国BBC评为“英国年度最佳运动员”。

比赛中,尽管4名队友始终围绕卡文迪许进行团队作战,但英国车手从一开始就被甩开差距,最多时曾落后领跑者5分多钟,在250公里总赛程的后半段,尽管奋力追赶,卡文迪许最终仍落后冠军40秒。赛后,英国自行车队承认,比赛策略制定有误。

### 举重“最稳一金”旁落

在男子举重比赛中,56公斤级比赛曾被认为是中国队“最稳一金”。参加这一级别赛事的吴景彪,



西班牙国奥队三场比赛零进球

图CFP



英国自行车“五保险”不保险



日本男子柔道一金未得险面全无

在2011年世锦赛上包揽抓举、挺举和总成绩三枚金牌。在国内的伦敦奥运会入场券选拔赛上,吴景彪5次击败北京奥运会冠军龙清泉。抓举项目中,他已经能举起137公斤,距离穆特鲁的138公斤世界纪录只有一步之遥。

但让人没有想到的是,朝鲜选手严润哲在比赛中上演了“B组奇迹”。这是奥运赛场上破天荒的情景,即分派到成绩较差的B组选手,击败了A组选手。相比之下,或许是国内选拔赛拼得太厉害,吴景彪在比赛中显得不够兴奋,最终一举未能成功。赛后,中国举重队承认,忽视了此前一直躲在角落里的朝鲜“黑马选手”。

### 日本“国技”仅获一金

奥运会柔道比赛结束后,日本柔道协会执行会长宣布辞职!

这是因为,日本“国技”在伦敦仅获得一枚金牌,这让柔道发源地的日本脸面全无。自1964年东京奥运会柔道被列为正式比赛项目以来,日本男子柔道队首次7个级

别全部与冠军失之交臂。日本队教练赛后表示,日本柔道水平与世界的差距正在拉大。

虽然日本男队在伦敦获得2银2铜,奖牌数超过北京奥运会,但在北京,日本男子柔道赢得了两枚金牌。仅仅在8年前的雅典奥运会上,日本队在14个级别的比赛中独揽8金,称霸柔道项目的金牌榜。

日本女子柔道在伦敦的表现也不尽如人意,只有松本薰在57公斤级夺冠。

### 西班牙足球现颓势

奥运会前,已经赢得一次世界杯、两次欧洲杯的西班牙足球,正处于历史最好时期。然而谁也没有想到,奥运足球比赛夺冠热门西班牙国奥队,竟然在小组赛中3场零进球,仅积1分被淘汰。

此次参赛的西班牙国奥队中,有哈维·马丁内斯、阿尔巴和塔塔这三大欧洲杯冠军成员,德赫亚、罗梅乌、阿德里安、伊斯科等球员也有不小的名气,世界足坛均将西班牙国奥队视为夺冠大热门。但3

战之后,西班牙队留下的只是一串耻辱的纪录。要知道,4年前,中国国奥队在北京奥运会上,3战后也是积1分,但比本局的西班牙国奥队多1个进球。

### 击剑赛场天下大乱

在伦敦奥运会击剑赛场上,个人项目的6枚金牌被6个国家的选手获得,而这6名选手无一人名世界排名第一。三届奥运会冠军、意大利击剑女皇维扎利,两届奥运会冠军、美国扎古尼斯全都落败,北京奥运会6位冠军无一卫冕。

意大利花剑女皇维扎利首日即在半决赛遭淘汰;男子佩剑世界排名前三的选手,均未能进入半决赛。而在男子重剑的比赛中,八分之一决赛成了英雄饮恨地。世界排名第一、第二、第四、第五、第六选手都被淘汰。

“对击剑而言,这是一届让人看不懂的、充满离奇的奥运会。”英国媒体评论,“所有的冠军都不见了,领奖台上都是陌生面孔。”(本报伦敦今日电)



伦敦眼·看点

本报讯(记者 许明)伦敦奥运迎来最后一个比赛日,北京时间今夜明晨将产生的15枚金牌,但与中国选手没有多大关系。

★★★★★

今天22:00 男子篮球决赛(照梦十队本届比赛的状态,战胜西班牙队成功卫冕应该不成问题)。

明晨4:00 闭幕式(中国代表团的闭幕式旗手会是谁?下届里约奥运会又会带来怎样的预告片?)。

★★★

今天18:00 田径男子马拉松(作为田径比赛的收尾,体育迷们可以借此饱览一下伦敦风光)。

明晨1:00 现代五项女子组(在这个最后结束的比赛项目中,陈倩和苗伟骅会否给中国代表团带来最后的惊喜?)。

# 男篮决战上演 闭幕式存悬念

## 看伦敦奥运 赢冠军龙服

本报讯 伦敦奥运会进入尾声,网友对于新浪网与本报体育部联合推出的“一句话点评安踏奥运龙服运动员”活动依然热情不减。

@ 豆芽儿菜: 这残酷的、疼痛的比赛,没有让邹市明退缩,你才是真正的奥运精神!

@ 阿汤哥: 一身龙服,一副铁拳,两次冠军,邹市明轻量级奥运拳坛天下无敌。

@ 旦切: 21岁的90后,短短三年的训练,却创纪录取得中国第一,奥运获铜牌。好样的切阳什姐!

至奥运闭幕前,读者可登录新浪微博,浏览@新民体育和@新民晚报新民网相关微博,参与互动。我们最终将选出两条精彩点评,送出两套限量版安踏奥运龙服。(阿隆)



李霞在冠军龙服上签名 图TP